

迎国家卫生镇复审 罗村多个市场“迎检”

为做好迎接国家卫生镇复审工作，狮山罗村社会管理处各职能部门正紧锣密鼓地展开落实相关工作。上周四，狮山镇委委员、罗村社会管理处党委书记、主任李浩辉率罗村多个职能部门，督导辖区肉菜市场环境卫生工作。

当日下午，督导组首先来到罗湖市场，对市场占道经营、环境卫生、杂物堆放等问题进行检查。在一鸡肉档口前，督导组仔细检查卫生情况。“这些竹板长期盛放鸡肉，需要注意保证竹板干净卫生，你们要监督他们定期更换。”李浩辉对市场负责人指出，鸡肉档在收摊后虽然竹板已经清洁，但竹板旁边仍

有不少切肉剩下的边角料未清理，存在滋生蚊虫的隐患，档主应提升卫生意识。

随后，督导组分别来到罗湖市场、金湖市场和海宜市场开展卫生状况巡查。据了解，金湖市场此前存在占道经营、环境卫生差、车辆乱停放等一系列问题，罗村社会管理处卫计、城管等部门向市场管理方提出了整改意见。督导中，笔者现场看到，车辆乱停放的现象有所好转，各商贩也在划线范围内摆卖，地面干净整洁。“收到整改意见后，我们聘请了十多名工人进行保洁，并在蔬菜区划上黄线明确过道范围，收到一

定效果。”金湖市场负责人徐振华表示。

了解各市场具体做法后，李浩辉对市场近来做的工作表示肯定，他要求各市场管理方，继续保持当前的市场环境态势，时刻提醒档主做好相关工作，并在市场范围保持良好的宣传氛围。

据了解，狮山镇于2005年创建并获得国家卫生镇称号，今年为复审年，卫生镇对于市容环卫环境保护、市场卫生、公共场所卫生、病媒生物防制等方面都有严格的要求。

撰文/吴志恒
供稿 曾惠源

横岗社区举办“三清三拆三整治”行动照片展 展环境治理“靓”照 秀和美家园



近日，横岗社区举办以“三清三拆三整治”行动为主题的社区环境治理照片展，与社区居民、新市民一同回顾过去一段时期的工作成果。

活动当天设置一系列的摊位小游戏，吸引社区居民参与。重头戏则是社区“三清三拆三整治”行动照片展以及一些社区居民利用废弃品在招的手工艺品展览。社区居民都表示，这样的活动形式十分“接地气，近民心”。

自实施“三清三拆三整治”行动以来，社区的环境得到了很大改善，社区居民的环

境治理意识也在整治过程中得到了提升。照片展示了行动过程中各个社区主体对于“三清三拆三整治”行动的积极投入，其中党员干部、村中积极分子的带头作用让乡村环境整治得以迅速推进。

活动现场还有一个十分吸引人的环节——社区小剧场。小剧场邀请了一些“小戏精”现场表演，如“遇到有人乱扔垃圾，你会怎么办？”“发现社区的垃圾黑点你会怎么做？”丰富有趣的社区小剧场让大人与小朋友在互动中不断提升巩固自身的环境整治意识。

“三清三拆三整治”行动是一场“持久战”，横岗社区会继续大力推进该项工作，深化工作成果，发动新市民一起建设宜居美好家园。

整理/何万里
供稿 吴翠芳

狮山镇召开第二季度消防安全工作会议

6月20日前完成全镇排查整治

5月13日，狮山镇召开第二季度消防安全工作会议，会上解读了《狮山镇消防安全领域重点专项整治行动方案》。根据方案，狮山将对全镇村级工业园内“三小”场所、出租屋、工业建筑、公共场所、在建工地等开展专项整治。

会议传达了4月15日省、市第二季度防范重特大生产安全事故暨消防安全工作会议精神，强调必须认清形势，持续增强抓好生产安全和消防安全的紧迫感、使命感；落实好属地监管责任、部门监管责任、综合监管责任和企业主体责任。

开展消防安全专项整治

会议表示，狮山镇持续严厉整治违规住人，发现一次查封一个月。就在日前，狮山镇镇委委员、消安委主任杨惠强带队检查，发现狮岭村5家厂企存在违规住人现象，相关执法部门当即对其进行查封。

狮山镇第二季度将开展“打通生命通道”和群租房、“三合一”场所消防安全专项整治行动，严查全镇村级工业园违章搭建，开展电动自行车“正源清违”消防安全专项行动。行动中以小档口、“三合一”场所、群租房、建设工程施工现场养老服务机构、寄宿制学校、公共



狮山镇召开第二季度消防工作会议。

娱乐场所和劳动密集型企业为重点，其中出租屋和群租房为重中之重。若出现疏散通道不足、堵塞、封闭问题，一律责令立即改正或关停整改。据悉，第一季度以来，狮山镇出台了社会治理网格化工作提升方案以及深化推进出租屋消防整治工作方案，共增加完成7175间（栋）出租屋的整改，整改率大幅提升。

而对于厂企、在建工地，则严查违章搭建问题，严禁各类私自搭建、擅自加建等违法违

规行为，对于违章搭建致使防火间距不足、消防通道堵塞的场所，要坚决予以查处，并责令相关单位迅速拆除违章建筑，直至符合消防安全要求。

目前，全镇已完成消防安全专项整治行动的动员活动，而对全镇的排查整治在6月20日前完成，集中攻坚整治将在6月21日至7月31日开展。

开发“狮山消防小地图”

而早在第二季度消防安全工作会议召开前，狮山镇就召

开了消防规划成果演示工作会议。会上，向大家演示了《佛山市南海区狮山镇消防专项规划（2018-2035）方案》（以下简称《方案》），并从基础建设、布局、安全格局等多方面介绍了《方案》的可行性与实施性。其中，重点展示了开发微信小程序“狮山消防小地图”，它具有的设施入库、群策群防，快速定位，辅助救援等功能，将缩短准备救援时间，更有效控制火势，大大提高火灾救援效率。

“在消防整治这条路上，单



对违规住人厂企进行断电查封处理。

靠人员去攻坚还远远不够，要营造良好的消防安全环境，在硬件设施上还要进一步提升。”在演示后，杨惠强提出疑问，他表示消防栓的设计规划，涉及到狮山未来十几年的一个规划及发展，在粤港澳大湾区全面建设中，有一定的联系。例如狮山要借佛山西站打造枢纽新城，这就要求《狮山镇消防专项规划（2018-2035）方案》必须按照国际水平来规划设计。

南海区消防大队大队长何问添针对《方案》提出建议。他指出，消防管理方面需要有系统性，城市评估需要更详细些；园区消防站建设希望推行消防“小型站”，建筑面积小、成本低但实用，而且建成速度快。同时在轨道交通方面，地铁的救援、通讯等内容需要加入方案。

撰文/摄影 李福云